

中国橡胶工业协会呼吁 降低天然橡胶进口关税

中国橡胶工业协会日前向国家发改委递交一份呼吁降低天然橡胶进口关税的《紧急报告》，要求“从维护公平、保护上下游产业合理利益出发，参照国际通行做法，适度降低天然橡胶进口关税。”据了解，这是继 2003 年以来该协会第二次就此问题向国家有关部门发出呼吁。

我国橡胶消费量巨大，天然橡胶产量却严重不足，每年进口量达 120 万 t，今年将达到 130 万 t。近年来，国内天然橡胶价格一路攀升，2004 年价格一度涨至每吨 15000 元。这其中一个重要因素就是关税税率问题。加入世贸组织前，天然橡胶进口税率名义上是 25%，实际执行 12% 的优惠税率；而入世后国家一律执行 20% 的税率，实际上升了 8%。根据我国入世承诺，进口轮胎量每年递增 15%，进口关税则在 5 年内由 30% 降到 10%。这对于国内橡胶制品企业来说显然是不公平的。

熊伟华

风神股份与意大利倍耐力 签署合资意向书

日前，风神股份与世界著名轮胎生产厂商意大利倍耐力公司签署了《拟组建合资企业的意向书》。

根据《意向书》，中外双方有意在焦作市设立合资公司，生产、销售全钢载重子午线轮胎、轻型货车子午线轮胎、轿车子午线轮胎和钢丝帘线。《意向书》的保密条款、排他性条款和信息披露条款对协议双方具有法律约束力。有关合资项目的详细条款将在合资合同中列明并在主管政府部门批准后生效。

意大利倍耐力公司是世界著名的轮胎制造公司，历史悠久，技术力量雄厚，具有世界领先的子午线轮胎生产技术。通过合资合作风神股份的管理水平和技术水平将会得到迅速的提升。

谢智宝

我国取消天然橡胶的 进口指定经营

据商务部报道，根据中国加入世界贸易组织议定书有关加入后 3 年内放开指定经营的规定，自 2004 年 12 月 11 日起，取消天然橡胶等的进口指定经营（木材进口指定经营已于 1999 年先行取消），此前发布的《货物进口指定经营管理办法》（原对外贸易经济合作部 2001 年第 21 号令）、《进口指定经营管理货物目录》和《进口指定经营企业名录》（原对外贸易经济合作部 2001 年第 28 号公告）以及 2001 年以后核准的进口指定经营企业名单同时废止。

刘 群

两项子午线轮胎生产机械列入 2004 年度科技兴贸项目

在刚公布的 2004 年度科技兴贸项目中，桂林橡胶机械厂生产的子午线轮胎定型硫化机榜上有名。这是广西唯一入选项目，在橡胶机械行业还有天津赛象科技股份有限公司的子午线轮胎三鼓成型机及自动化控制系统。

陈维芳

五个项目获得国家科技进步奖

近日，中国石油和化学工业协会科学技术奖评审委员会评选出了 2004 年度科学技术奖获奖项目，并通过媒体向社会公告，征求意见。获奖项目中，技术发明奖 13 项，科技进步奖 76 项。橡胶行业 5 个项目获得国家科技进步奖。

这 5 家企业的获奖科研项目及奖项分别是，山东圣奥化工股份有限公司的“连续制备 RT 培司绿色新工艺”获一等奖，山东博莱特化纤有限责任公司的“软体油罐骨架材料”、中橡集团炭黑工业研究设计院的“CCTGK 型系列 650 摄氏度新型空气预热器”、上海橡胶制品研究所的“JD 70 绝缘耐热有机硅自粘带”3 个项目荣获二等奖，中国神马集团有限责任公司联合郑州大学申报的“快速脱模尼龙 66 的研制与开发”荣获三等奖。

刘 群